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Сряда, 9 Юли 2025

Кампания за безплатни профилактични прегледи при клиничен хематолог ще се проведе в УМБАЛ
Бургас. Прегледите започват на 14 юли, като за тях е необходимо предварително записване на телефон
0879 357 591. Телефонът е активен всеки делничен ден от 18:00 – 19:30 ч.  Прегледите са насочени към
пациенти с установена или подозирана анемия, съмнения за злокачествени хематологични заболявания,
както и бременни жени с установен или предполагаем риск от тромбофилия. Направление от личен
лекар не е необходимо. 

 

Записват се хора с повишен риск от хематологични заболявания, по установени от лекарите критерии.
За посещение е необходимо предварително записване и предоставяне на пълна кръвна картина.
Бременните с установена тромбофилия трябва да представят и генетичен тест. Най-честите симптоми,
които налагат консултация с хематолог, са: хронична отпадналост, лесна уморяемост и задух, бледа
кожа и лигавици, сърцебиене, световъртеж, студени крайници, изтръпване, нарушения в
концентрацията .

Прегледите ще се провеждат от д-р Албена Тодорова, клиничен хематолог с опит в диагностика и
лечение на анемии, тромбофилия и остри левкемии. Тя работи в УМБАЛ Бургас от 2017 г. и е член на
Българското медицинско сдружение по хематология. 

 

„Анемията често се подценява като просто умора, но всъщност е сигнал за сериозен здравословен
проблем. Тя може да се дължи на различни причини като железен дефицит, дефицит на витамин B12,
хронични заболявания, костно мозъчни нарушения или наследствени заболявания като бета-
таласемия“, обяснява д-р Тодорова. Злокачествените хематологични заболявания могат да протекат без
ясно изразени симптоми, затова профилактичните прегледи са от изключителна важност.

Бременните с риск от тромбофилия трябва да бъдат особено внимателни. Тромбофилията е състояние с
повишен риск от образуване на тромби и може да доведе до сериозни усложнения по време на
бременност, включително спонтанни аборти, прееклампсия и забавен вътреутробен растеж.
Навременната диагностика и профилактика значително увеличават шансовете за успешна бременност.
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